



## Делегация Русской Православной Церкви приняла участие в работе I Всемирного съезда молодежи Ассирийской Церкви Востока



**Служба коммуникации ОВЦС, 16.08.2023.** 5 – 12 августа в Эрбиле и Дохуке (Ирак) состоялся первый в истории Всемирный съезд молодежи Ассирийской Церкви Востока. Форум собрал более 300 участников из Ирака, Сирии, Ливана, России, Грузии, Армении, Ирана, Индии, Великобритании и ряда стран континентальной Европы, а также из США, Канады, Австралии и Новой Зеландии.

Съезд возглавил Предстоятель Ассирийской Церкви Востока Святейший Католикос-Патриарх Мар Ава III. Главным модератором выступил председатель Патриаршей комиссии по международному молодежному служению, управляющий Западноевропейской епархией Ассирийской Церкви епископ Мар Абрахам Юханнис. Перед участниками форума выступили ряд иерархов и клириков Ассирийской Церкви Востока со всего мира, а также представители Общины Святого Эгидия и фонда Pro Oriente (Римско-Католическая Церковь).

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и по приглашению Предстоятеля Ассирийской Церкви Востока в работе съезда приняла участие делегация Московского Патриархата. В состав делегации вошли сотрудник Синодального отдела по делам молодежи диакон Евгений Есауленко и сотрудник ОБЦС, секретарь Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Ассирийской Церковью Востока С. Г. Алферов.

Программа съезда включала совершение богослужений в местах, связанных с подвигами мучеников, исповедников и начальников монашества Ассирийской Церкви Востока, посещение местных духовных и историко-культурных достопримечательностей, – в том числе памятников дохристианского периода, включая музейный комплекс «Дворец Царя Ассирии Синаххериба» в местечке Ханас (сохранившиеся до наших дней дворцовые строения были возведены около 705 – 681 гг. до Р. Х.). Состоялась серия встреч и духовных бесед молодых людей с Предстоятелем, архиереями и клириками, тематические лекции и семинары, культурные вечера с исполнением старинных песен и танцев ассирийского народа.

Члены русской делегации выступили с серией докладов и сообщений, посвященных профильным направлениям их церковного служения. Диакон Евгений Есауленко ознакомил собравшихся с различными аспектами деятельности Синодального отдела по делам молодежи и особенностями организации в России приходской жизни, включая внебогослужebную ее составляющую. С. Г. Алферов рассказал о работе Отдела внешних церковных связей и проектах Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Ассирийской Церковью Востока, а также о совместных с приходом ассирийского храма Пресвятой Девы Марии в Москве проектах, реализуемых в рамках специального курса ОБЦС и Общецерковной аспирантуры и докторантуры «Древние Восточные Церкви».

На торжественном закрытии съезда также состоялась презентация совместно подготовленного двумя Синодальными отделами презентационного англоязычного видеоролика «Youth Movement of the Russian Orthodox Church» на тему молодежного служения Русской Православной Церкви, в том числе в контексте внешнецерковной деятельности Московского Патриархата (доступен для просмотра по

ссылке: <https://m.youtube.com/watch?v=kKIZldwZ-xo&pp=ygVC0KHQuNC90L7QtNCw0LvRjNC90YvQuSDQvtGC0LTQtdC....>)

С руководством Ассирийской Церкви Востока были предметно обсуждены дальнейшие перспективы совместной работы в молодежной сфере, включая регулярный обмен делегациями и

участие в тематических мероприятиях, – как в России, так и на площадках зарубежных епархий и представительств Московского Патриархата.

\*\*\*

Всемирный съезд молодежи Ассирийской Церкви Востока (англ. офиц. название ASOE International Youth Conference) организован по благословению и личной инициативе Святейшего Католикоса-Патриарха Мар Авы III, уделяющего особое внимание развитию молодежного служения не только на приходском и епархиальном, но и на общецерковном уровне. Работа над организацией форума активно осуществлялась в течение последних двух лет. Главной его целью является установление крепких дружественных связей молодых ассирийских верующих, проживающих во всем мире, и приобщение их к духовным традициям и культуре своих предков. Девизом нынешнего съезда стали слова Царя и Пророка Давида «Обновится яко орля юность твоя» (Пс. 102. 5).

О времени и месте проведения следующего съезда будет объявлено дополнительно.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/90631/>